

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5-й год
издания
№ 87 (395)
10 ДЕКАБРЯ
1938 года
Цена 8 коп.

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции
АКССР
ст. Лоухи
дом № 50
(сельсовет)

Самолет „Родина“ прилетел в Комсомольск

Самолет „Родина“, под-
нявшийся 5 декабря с ме-
ста посадки, того же чис-
ла прилетел в Комсомольск.

Взлет и посадка произве-
дены хорошо. Материаль-
ная часть работала безуко-
ризно. (ТАСС)

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

День 12 декабря 1937 года стал в нашей стране историческим. На основе великой Сталинской Конституции советский народ в этот день избрал высший орган власти страны социализма — Верховный Совет Союза ССР. С невыполнимым единодушием советский народ отдал 12 декабря свой голоса коммунистов и беспартийных, доказав всему миру силу и мощь своего морально-политического единства.

Выборы превратились во всенародный праздник. „Никогда в мире еще не бывало таких действительного свободных и действительного демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера“. (Сталин).

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ одобрил внутреннюю и внешнюю политику нашей партии и советского правительства, беспощадный разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей — этих алейших врагов нашей родины — агентов иностранных разведок. Итоги выборов явились ярчайшей демонстрацией беспредельного доверия народа к нашей партии, к Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету и товарищу Сталину. Впервые в нашей стране, да и во всем мире, эти выборы проводились как всеобщие, равные, тайные и прямые, отразив свою небывалую ступень развития советской демократии, участие всего народа в управлении государством.

На фоне ликвидации последних остатков буржуазного демократизма и безудержного разгула фашизма в ряде капиталистических стран выборы 12 декабря 1937 года особенно ярко продемонстрировали перед трудящимися всего мира великую силу Сталинской Конституции.

Из 94 миллионов избирателей в выборах Верховного Совета ССР принимало участие свыше 91 миллиона, или 96,8 процента. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 98,6 проц. всех участвовавших в голосовании. Такой высокой активности избирателей не зна-

ет и не может знать ни одна капиталистическая страна.

В Англии, например, в парламентских выборах 1935 года принимало участие только 71,9 проц. избирателей, в Японии в парламентских выборах 1937 года — 69,9 проц. избирателей. О „выборах“ в фашистских странах говорить не приходится. Там „выборы“ превращены в комедию и носят характер издевательства над правами широких народных масс.

В последних выборах в польский сейм (ноябрь 1938 г.), несмотря на запугивание избирателей, всяческие ухищрения и меры принуждения, применившиеся властями, участвовало только 67 проц. избирателей, а в таком центре, как Варшава, — только 53,3 проц.

В Верховный Совет Союза ССР советский народ избрал своих лучших сынов, а первым всенародным депутатом — товарища Сталина.

Лучшие стахановцы промышленности, транспорта и сельского хозяйства, виднейшие представители советской интеллигенции, Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, советские, партийные и хозяйствственные деятели, работники НКВД — вот кому народ поручил управлять нашей великой родиной. В составе Верховного Совета ССР более 40 процентов одиночников, много Героев Советского Союза, прославивших нашу родину своими подвигами, бесстрашном и храбростью.

Сессии Верховного Совета Союза и их решения

приковывают к себе внимание всей нашей 170-миллионной страны. Решения августовской сессии Верховного Совета — о государственном бюджете, о судоустройстве, о гражданстве ССР, о государственном налоге на лошадей единичников и т. д. наглядно показали, что воля народа является законом для высшей законодательной власти в Советском Союзе.

Народы Советского Союза едини в любви и безграничной преданности своей родине, едини в своей ненависти к лютым врагам социализма — гнусным троцкистско-бухаринским агентам фашистских разведок.

Сталинская Конституция, прошедшая год назад на основе выборов в Верховный Совет Союза, блестящая победа на этих выборах блока коммунистов и беспартийных укрепила морально-политическое единство советского народа, его несокрушимую уверенность в окончательной победе коммунизма.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Торжественно и радостно праздновали трудящиеся Советского Союза вторую годовщину Сталинской Конституции.

Десятки тысяч жителей Москвы в день праздника — 5 декабря устремились на разукрашенные улицы и площади. Радиорупоры разносили праздничные лозунги, славящие великие победы Советского народа, организатора и вдохновителя этих побед, творца

самой демократической в мире Конституции товарища Сталина. Гремели оркестры, звенели веселые радостные голоса. До поздней ночи веселилась праздничная столица.

В домах культуры и клубах Ленинграда состоялись вечера, посвященные всенародному празднику. Тысячи ленинградцев участвовали в праздничных балах, карнавалах, гуляниях.

На предприятиях, учреждениях, в учебных заведениях столицы орденоносной Грузии состоялись торжественные собрания, вечера самодеятельности. Десятки экскурсий выехали на родину товарища Сталина в город Гори.

В столице советской Украины — Киеве в грандиозном народном гулянья приветствовали участие десятки тысяч трудящихся. Лучшие затейники, масовики организовали танцы и игры.

В городах и станицах Ростовской области состоялись торжественные митинги, посвященные второй годовщине Сталинской Конституции.

В станице Николаевской на митинг собралось свыше тысячи человек. На праздник съехались лучшие люди района. После митинга состоялись скачки, джигитовка, состязания гранатометчиков и стрелков. Активное участие в состязаниях привлекла молодежь. Казачки не уступали казакам в ловкости и меткости.

О всенародном торжестве, массовых митингах и праздничных гуляниях сообщают из Ташкента, Алма-Аты, Баку и других городов, а также колхозных сел необыкновенного Советского Союза. (ТАСС)



На снимке: И. В. Сталин на трибунах
(Прессклубе).
Фото В. Мусатова.

День Конституции в Лоухском районе

5 декабря трудящиеся Лоухского района отпраздновали вторую годовщину Дня Конституции.

В 8 часов вечера рабочие, служащие, инженерно-технические работники предприятий и учреждений поселка и станции Лоухи собрались в железнодорожный клуб отметить славный юбилей.

С докладом о II годовщине Конституции выступил тов. Рудаков. С приветственным словом от рабочих станции Лоухи выступил тов. Богданов и от райкома ВКП(б) тов. Рудаков.

После торжественной части был спектакль и концертное отделение, затем — танцы и игры.

300 человек трудящихся предприятий и учреждений поселка Чупа-присстань и колхоза „Заря“ собрались в Чупинский дом культуры отпраздновать вторую годовщину Конституции.

Прослушав доклад, присутствующие просмотрели

пьесу „Тихая гавань“.

Поздней ночью торжественный и радостный праздник закончился массовыми играми и танцами.

Накануне дня Конституции на Керетской механизированной базе силами драмколлектива была поставлена пьеса „Волонтер“, 5 декабря на мехбазе был вечер, посвященный II годовщине Конституции. Доклады были также поставлены на 7 и 12 кварталах лесопункта, на которых присутствовало 80 человек лесорубов и возчиков.

Торжественный вечер, посвященный Дню Конституции состоялся на Керетском лесозаводе. После доклада была художественная часть, танцы и игры.

Вечером, посвященные II годовщине Конституции состоялись также в совхозе „Полярный пионер“, в Лоухской исполнительной средней школе, на руднике Полубояры, Амбарной мехбазе и в других населенных пунктах района.

Хроника

Тов. Ежов И. И. освобожден, согласно его просьбы, от обязанностей Наркома Внутренних дел с оставлением его Народным Комиссаром Водного Транспорта.

Народным Комиссаром Внутренних Дел ССРтвержден тов. Л. П. Берия. (ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В СНК и ЦК ВКП(б)

О распределении денежных доходов в колхозах

В связи с поступившими ходатайствами местных органов и колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), во изменение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года постановили:

Утвердить статью 12-ю Примерного Устава сельскохозяйственной артели в следующем виде:

„12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги, производит страховые платежи и возврат денежных ссуд в первоочередном порядке;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше 2-х процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то подготовка колхозных кадров, организация яслей, детского сада, устройство радио и т. п.;

д) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны.

Отчисление на пополнение неделимых фондов производится в зерновых районах в размере не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводческих в размере не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели;

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артель распределяет между членами артели по трудинам.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правлением может производиться лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой,—самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испросить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счете в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

Извещение

Лоухский райком ВКП(б) и райисполком проводят кустовые собрания сельской интеллигенции.

Собрания обсуждают постановление ЦК ВКП(б) „О партийной пропаганде в связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б)“. Собрания проводятся.

1. **Лоухский** сельсовет—13 декабря в 7 часов вечера в помещении клуба ст. Лоухи. Докладчик тов. Рудаков.

2. **Боярский** сельсовет—14 декабря в 7 часов вечера в помещении клуба Амбарной механизированной базы. Докладчик тов. Кручинин.

3. **Чупинский** сельсовет—13 декабря в 7 часов вечера в помещении Чупинского дома культуры. Докладчик тов. Сонин.

4. **Керетский** сельсовет—14 декабря в 7 часов вечера в помещении клуба лесозавода № 10. Докладчик тов. Голяцкий.

5. **Чернореченский** сельсовет—15 декабря в 7 часов вечера в помещении избы-читальни. Докладчик тов. Чехонин.

Секретарь райкома ВКП(б) М. РУДАКОВ
И.О. Председателя райисполкома ЧЕХОНИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) ОБСУЖДАЛИ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса Истории ВКП(б)“ вызвало к себе огромный интерес рабочих, колхозников, служащих и советской интеллигенции.

На лесопунктах, рудниках в колхозах нашего района проводятся открытые партийные и комсомольские собрания и чтение этого постановления.

Присутствующие на собрании коммунисты, комсомольцы и беспартийные вскрывают ошибки и недостатки старой системы организации овладения марксизмом-ленинизмом, единодушно одобряют постановление ЦК ВКП(б) и берут

В Воронежском медицинском институте закончились выпускные экзамены. Звание врачей получили 150 человек. Многие из окончивших институт получили назначение в окраинные районы страны.

Фото Б. Антуфьева.

(Прессклише).



На снимке: Врачи комсомольцы (слева направо) П. А. Самозудова, И. И. Беличковская и И. Г. Кочеров, получившие звание врачей и едущие на практическую работу на Дальний Восток.

на себя обязательства по изучению марксизма-ленинизма, предъявляя вытекающие из решения требования партийной организации в связи с началом работы над курсом истории ВКП(б) самостоятельно. Коммунист тов. Жуков (парторганизация станции Полярный круг) как и многие другие коммунисты на собрании говорил о том, как он много лет учился в кружке, каждый год начинал и ни разу не заканчивал программу. Учились только зимой, а летом наступал „отдых“ так как занятия кружка срывались. Это была учеба по-форме, а не по-существу.

Но отдельные члены партии не поняли постановления Центрального Комитета ВКП(б). До сих пор еще существует неуверенность в свои силы и способности заниматься самостоятельно. Они избегают трудностей самостоятельной учебы.

Яркий пример высказывания коммунистов первичной парторганизации райисполкома т. т. Кузне-

рова и Лысова. Они изъявили желание заниматься в кружке, между тем как в прошлом на занятия кружка тов. Лысов, например, систематически не являлся и готовился к ним исключительно плохо. Это же повторяется и сейчас.

За последнее время в парткабинете проведены две теоретические лекции, но Лысов ни на той ни на другой не был. Значит в данном случае „желание учиться в кружке“ есть желание прикрыться кружком и нигде не учиться.

Выступавшие в прениях

на открытом партийном

собрании первичной парт

организации райисполко

ма беспартийные т. т. Смо-

Группа лекторов-консультантов

Во исполнение постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б)“, бюро райкома ВКП(б) утвердило группу лекторов-консультантов.

В числе утвержденных лекторов-консультантов секретари райкома ВКП(б) т. т. Рудаков, Сонин, Голяцкий, зав. парткабинетом — Витков, три инженера т. т. Коваленко, Астраханский и Резников, директор Лоухской средней школы Скворцов, начальник рудника Самойлович Хорев, редактор газеты Кручинин, секретари парткомов т. т. Богданов, и Ситников.

Лекция о работе В. И. Ленина „Что делать“

8 декабря в помещении парткабинета состоялась лекция в помощь изучающим историю ВКП(б), о работе В. И. Ленина „Что делать“.

Лекцию прочел тов. Филин. Присутствовало 48 человек районного партийного и комсомольского актива.

Присутствующие проявили большой интерес к поставленной теме и, прослушав ее внимательно, задали лектору 9 вопросов.

Но нужно отметить, что в организации первой лекции было допущено ряд существенных недостатков. Не было подобрано и подготовлено помещение, а зал парткабинета не в состоянии было вместить всех желающих слушать лекцию. Не все могли сесть, а не только записать лекцию.

В дальнейшем подобные недостатки недопустимы.

11 ДЕКАБРЯ „ДЕНЬ РОДИТЕЛЕЙ“

Для укрепления связи с родителями 22 железнодорожной школы станции Лоухи 11 декабря проводит „день родителей“. С родителями будет проведена беседа на тему „Режим школьника“. Цель беседы — ознакомить родителей с тем, как учатся их дети во второй четверти этого года, призвать их на помощь школе, выявить вопросы по которым родители хотят услышать лекции со стороны школы.

Начало в 6 часов вечера. Школа приглашает на эту встречу с родителями представителей райкома ВКП(б), райкома ВЛКСМ, райисполкома и других организаций.

Директор школы Русанов

Комсомольцы в лес

(Ответ комсомольцев Керетского лесозавода)

В ответ на призыв комсомольцев стахановцев Онежского металлургического завода т. т. Андрианова и Харина, мы комсомольцы Керетского лесозавода изъявляем желание ити работать на лесозаготовки.

Мы обязуемся, выйдя в лес, работать по-стахановски, вести массово-разъяс-

нительную работу среди лесорубов и возчиков.

Одновременно мы призываем комсомольцев нашего района последовать примеру товарищей Харина, и Андрианова, выйти в лес.

Комсомольцы Керетского лесозавода.

**П. Истомин, Ф. Королев,
Х. Тикко, П. Садовников,
М. Тимофеев.**

Новая волна соревнования в лесу

Огромный интерес и всеобщее одобрение среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Черновского лесопункта вызвало обсуждение мероприятий, намеченных Совнаркомом ССР и ЦК ВКП(б) об улучшении лесной промышленности.

В ответ на эту заботу партии и правительства среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих поднялась новая волна социалистического соревнования на выполнение и перевыполнение норм в лесу.

Я,—сказал рабочий Васильев В. на последнем собрании,—беру обязательство в зимний сезон вывезти 2000 фестметров и вызываю на соревнование

т. Глушкова. Тут же

Глушков вызов принял. По его примеру т. Симаков и Сонин С. Ф. обязались вывезти за сезон по 1500 фестметров каждый.

Рабочие указывали также на недостатки работы. На лесопункте отсутствует культурно-массовая работа. Газеты совершение не получают. Бытовые запросы рабочих не удовлетворяются. Руководителям лесопункта следует обратить особое внимание на удовлетворение насущных нужд рабочих и обеспечить необходимые культурно-бытовые условия. Это будет залогом нового роста стахановского движения по руку тому, что производственный план лесопункта будет выполнен.

По поручению собрания Кряжев.

Достойный ответ

Рабочие лесобиржи Чупа, обсудили на общем собрании обращение рабочих Онежского завода и лесорубов Котозерского лесопункта. На этот призыв они с достоверностью высказывались за социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства по заготовке и вывозке леса в зиму 1938-39 года.

Первыми заключили социалистические обязательства стахановцы братья Григорий и Николай Шинятковы и Трофим Березинев. Они обязались заготовить и вывезти по 2000 фес-

тметров каждый. Их примеру последовали другие.

Социалистические обязательства приняли 38 человек. Они обязались заготовить и вывезти 19000 фестметров, что составляет 90 проц. к плану на сезон.

Теперь дело за хозяйственными руководителями. Их дело обеспечить тысячам место для работы, отличный инструмент, закрепить за ними лучших лошадей и сделать все другое необходимое для плодотворной стахановской работы.

Копотов

В Московском областном научно-исследовательском педагогическом институте проводится большая работа с педагогами. По выходным дням в институт приезжают педагоги из районов и получают консультацию по интересующим их вопросам.



На снимке: Заведующий биосекцией института В. А. Шиголев (слева) проводит консультацию с учителями.
Фото Э. Евзерихина.

Бюро-клише ТАСС.

Итоги работы промышленности района

ЧУПИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

План 4-го квартала по заготовке древесины на 28 ноября выполнил на 57,5 проц. и по вывозке на 79 проц.

КЕРЕТСКИЙ МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ЛЕСОПУНКТ

План 4-го квартала по вывозке на 1 декабря выполнил на 4 проц. и по трелевке на 5,5 проц.

КЕРЕТСКИЙ ЛЕСОЗАВОД

План по распилу лесоматериалов за ноябрь месяца выполнил на 88,1 проц., по выпуску пиломатериалов на 93 проц. Выход полезной древесины 102,6 проц.

ЛОУХСКОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ

План по добыче слюды за ноябрь месяц выполнило на 45,7, по горной массе на 38,2 проц. по сече-му напонос на 216,2 проц., по скальным работам на 181,1 проц.

ЧУПИНСКИЕ ГОРНЫЕ РАЗРАБОТКИ КАРЕЛГРАНИТА

Производственный план за ноябрь выполнили на 78 проц. Рудник Панфилова варака ноябрьский план выполнил на 182 проц., рудник Самойлович на 62,2 проц.

КАК БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПЕРЕПИСЬ

Перепись будет проводиться в городских поселениях 7 дней — с 17 по 23 января включительно, а в сельских местностях — 10 дней, до 26 января включительно. Начнется перепись одновременно по всему Советскому Союзу — в 8 часов утра 17 января 1939 года.

Многодневное проведение переписи установлено для того, чтобы счетчики имели возможность планомерно и внимательно произвести сплошной обход всех помещений своего участка, лично встретить всех переписываемых, опросить их и получить исчерпывающие ответы на все 16 вопросов переписного листа. Кроме того, многодневность переписи дает возможность увеличить норму переписываемого населения на одного счетчика и сократить количества их. Так, в 1937 г. счетчиков было

свыше миллиона человек, а при переписи 1939 г. их будет около 400 тысяч, т.е. почти в три раза меньше. Меньшее количество счетчиков легче подобрать, их можно лучше проинструктировать.

В больницах, родильных домах, санаториях, домах отдыха, детских лагерях, домах инвалидов перепись будет проводиться в течение одного дня 17 января персоналом самого учреждения по указаниям и под руководством органов народнохозяйственного учета. В гостиницах, домах крестьянин, постоянных домах перепись будет также проводиться в один день специальными выделенными счетчиками. Как в больничных, так и в гостиничных помещениях на каждого счетчика будет приходиться по 40—50 человек населения.

На вокзалах, станциях и в других местах скопления передвигающегося населения перепись будет проводиться в ночь с 16 на 17 января. Поезда, движущиеся по территории Советского Союза, не включаются в переписное районирование какого-либо определенного района. Тем не менее, при прохождении поезда в ночь с 16 на 17 января по территории какой-либо республики, края или области в нем

обязательно будут находиться счетчики, которые произведут перепись на ходу поезда.

При предстоящей переписи населения, в отличие от переписи 1937 г., предварительного заполнения переписи листов не будет. Вместо этого счетчики с 12 по 16 января обойдут свои участки и предупредят население о предстоящей переписи. Зато после окончания переписи (в городских местностях — с 24 января по 2 февраля, а в сельских — с 27 января по 5 февраля) будет производиться сплошной контрольный обход всех помещений для выяснения правильности счета населения. Контрольный обход будет производить инструктор-контролер, совместно со счетчиком, а в сельских местностях — и с уполномоченным сельсовета. Только после того, как контрольный обход будет закончен, перепись можно считать завершенной.

Отличительной особенностью предстоящей переписи является также то, что всем гражданам, которые будут переписаны в качестве временно проживающих, будут выданы справки о том, что они

прошли перепись, чтобы их не переписали вторично как наличие населения в каком-нибудь другом месте. Справки эти необходимо хранить до 15 февраля 1939 г. Вводятся также контрольные бланки, которые заполняются в тех случаях, когда необходимо проверить, переписан ли тот или другой человек, и, таким образом, служат целям полного учета наличного населения.

Кроме основных работников органов нархозучета — районных (городских) и участковых инспекторов, к участию в переписи будут привлечены работники школ, советских учреждений и торговых организаций, учащиеся высших учебных заведений и старших классов средних школ, учетно-счетный и конторский персонал предприятий, совхозов, колхозов и т. п. Все лица, привлекаемые к работе по переписи, кроме сохраняемого по месту работы заработка, будут дополнительно оплачиваться, при чем размер оплаты их будет значительно выше, чем при переписи 1937 г.

Только проверенные, до-

бранные люди, лучшие работники прошлой переписи населения, активные участники избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, патриоты нашей прекрасной родины могут быть допущены к этой ответственной работе.

Все счетчики и инструкторы-контролеры будут иметь специальные удостоверения за подписями председателя районного исполнительного комитета или городского совета и районного инспектора нархозучета и обязаны предъявить эти удостоверения по требованию населения, когда они будут производить обход помещений и опрос людей.

Остатки разгромленных советской разведкой троцкистско-бухаринских агентов фашизма могут попытаться навредить и напасть при проведении переписи, распустя нелепые слухи, извращающие задачи и порядок проведения переписи. всякая попытка противодействия переписи должна быть предотвращена, вражеские охвости должны получить решительный

окончание см. на 4 стр.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Во французской столице—Париже состоялись переговоры между главой английского правительства Чемберленом и английским министром иностранных дел Галифаксом, с одной стороны, и главой французского правительства Даладье и министром иностранных дел Бониэ, с другой стороны.

Главным вопросом этих переговоров был вопрос о вооружениях Англии и Франции. Это само по себе свидетельствует о крайне напряженном положении в Европе. Ведь совсем недавно представители Германии, Англии, Франции и Италии, собравшиеся в городе Мюнхене для расчленения Чехословакии, заявили во всеуслышание о том, что отныне в Европе будет тишина да гладь. Но не успело пройти и двух месяцев со времени совещания в Мюнхене, как руководители двух государств, участвовавших в этом совещании, собираются отдельно и обсуждают вопрос о своих вооружениях.

Ясно, что Чехословакия была отдана на растерзание отнюдь не во имя спасения мира, а лишь в качестве подачки германскому фашизму.

Согласно принятому в Париже решению в ближайшие дни начнутся переговоры об усилении военного сотрудничества между

ду англическим и французским генеральными штабами.

Английские и французские министры обсуждали также испанский вопрос. Они договорились о совместных действиях в так называемом лондонском комитете по невмешательству в испанские дела; целью этих действий является ускорение признания фашистских мятежников в Испании "воюющей стороной". Этот шаг облегчит бы итало-германскому морскому флоту возможность усилить блокаду испанского побережья.

Нынешние правители Англии и Франции продолжают следовать по пути говора с фашистскими поджигателями войны. Это—пагубный путь, который не доведет их до добра.

Известные разногласия между Англией и Францией оказались в ходе парижских переговоров и в связи с подготовкой совместной франко-германской декларации (заявления).

По предварительным сведениям, в этой декларации французское и германское правительства обяжут об отказе от взаимных притязаний друг к другу и о своем намерении решать спорные вопросы мирным путем.

Известие о предстоящем подписании совместного

франко-германского заявления пришлоось английскими министрам не подумать. Причины недовольства английских министров не составляют секрета: Англия постоянно пытается служить посредником между Францией и Германией и ей неприятно, что сейчас дело обходится без ее посредничества.

Впрочем, значительная

часть французской общественности также не проявляет никакой радости по поводу предстоящего опубликования совместной декларации с Германией. Очень многие французские газеты напоминают, что фашистская Германия в прошлом неоднократно нарушила взятые ею на себя международные обязательства. Известно, например, что Германия брала на себя обязательства не посягать на границы Австрии и Чехословакии. Эти обязательства были беззастенчиво нарушены обнаглевшим германским фашизмом.

Подписание Францией и Германией совместной декларации сослужит пользу лишь германскому фашизму, всячески пытающемуся поправить свои сильно пошатнувшиеся дела.

Имеется только одна крупная современная держава, которая твердо и честно соблюдает взятые на себя обязательства. Эта держава—СССР, наше социалистическое отечество. Именно поэтому к каждому слову, сказанному Советским Союзом, прислушивается с огромным вниманием весь мир.

Н. Федоров

Франко-германская декларация

В декабре в Париж приехал германский министр иностранных дел Риббентроп.

После встречи с президентом Республики Лебреном и главой правительства Даладье Риббентроп и министр иностранных дел Франции Бониэ подписали декларацию. Эта декларация состоит из трех пунктов. В первом пункте содержится указание на то, что оба правительства будут стремиться обеспечить "мирные и добрососедские отношения" между обеими странами в целях поддержания всеобщего мира".

Во втором пункте оба правительства заявляют, что между ними в настоящее время "нет ни одного нерешенного вопроса территориального порядка" и "торжественно признают" ту границу, которая существует между Францией и Германией как "окончательную".

Третий пункт содержит обязательство обеих стран "сохранять контакт по всем интересующим обе страны вопросам" и "консультироваться в случае если развитие того или иного вопроса создает риск возникновения международных затруднений".

Однако, этот пункт сопровождается оговоркой относительно "особых отношений" участников декларации с третьими державами".

(ТАСС)

КАК БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПЕРЕПИСЬ

Окончание

отпор. Честные советские люди не могут безразлично относиться к нарушению правил переписи.

Советом народных комиссаров Союза ССР установлено, что работники переписи, виновные в нарушении порядка проведения переписи, а также разглашающие сведения об отдельных лицах, собранные при переписи, привлекаются к судебной ответственности.

Точно так же подлежат судебной ответственности и те лица, которые уклоняются от дачи сведений или дают заведомо неверные сведения.

Для того, чтобы успешнее провести перепись, необходимо развернуть широкую массовую, разъяснительную работу среди населения о ее значении, задачах и порядке проведения.

Нужно широко использовать опыт массово-политической работы во время избирательных кампаний по выборам в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и авто-

номых республик. Прямой долг всех партийных организаций, партийных и непартийных большевиков—неустанно разъяснять значение переписи.

Районным партийным и советским организациям нужно развернуть большую массово-политическую работу. Надо передавать по радио и организовать громкие читки постановления правительства о переписи населения 1939 г. и передовых статей центральных газет на эту тему. Необходимо обсудить вопрос о проведении переписи населения на пленумах райкомов партии и комсомола, на пленумах районных комитетов, горсоветов, поселковых и сельских советов, на пленумах фабзавкомов с активом, на общих собраниях партийных и комсомольских организаций, на собраниях рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях и колхозников—в колхозах.

На территориях бывших избирательных участков по выборам в Верховные Советы союзных и авто-

венных союзных республик, где до сих пор работают прикрепленные агитаторы, пропагандисты и беседчики, необходимо провести с населением беседы и организовать слушание радиолекций по переписи.

В рабочих и колхозных клубах, в парках уже сейчас должны быть вывешены увеличенные образцы переписных листов, по которым население будет знакомиться с содержанием вопросов при переписи. Надо оборудовать специальные уголки переписи в клубах, избах-читальнях, красных уголках.

Одной из важнейших форм привлечения актива является организация комиссий содействия переписи при городских, поселковых и сельских советах, уличных комитетах, в крупных домовладениях.

Под руководством заведующих переписными отделами комиссии содействия должны помочь провести проверку списков населенных мест, чтобы ни одна лесная сторожка, будка, хутор, отдельно стоящие строения не были пропущены, чтобы всегда побывал счетчик. В городских поселениях должны быть столь же

тиательно проверены списки домовладений.

Комиссиям содействия придется заниматься проверкой ведения похозяйственных книг сельсовета, чтобы все случаи значительных изменений в составе населения были во-время известны работникам переписи и чтобы те в свою очередь могли послать дополнительных счетчиков в те места, где резко увеличилось количества населения (например, при приезде сезонных рабочих, при заселении новых больших жилых домов и т. д.).

Комиссии содействия должны помочь заведующим переписными отделами в подборе кадров счетчиков и инструкторов-контролеров, а также в организации их учебы.

Комиссии содействия будут общественным контролем за ходом подготовительных работ к переписи. О всех случаях неправильных действий переписного персонала, задержки подготовительных работ или противодействия переписи со стороны вражеских элементов комиссии содействия должны немедленно сообщать районным инспекторам нархозучета или

областному и Центральному управлению народнохозяйственного учета.

После окончания переписи населения члены сельсоветов в сельских местностях вместе с инструктором-контролером примут участие в сплошном контрольном обходе всех помещений каждого счетного участка для проверки правильности счета населения: нет ли пропущенных домов и квартир, не пропущены ли переписи лиц, или, наоборот, нет ли ошибочно переписанных дважды.

Каждый советский гражданин должен знать, что в его собственных интересах максимально содействовать, помогать в проведении переписи, результаты которой послужат дальнейшему поднятию благосостояния и культуры всего советского народа.

Научная программа переписи, разработанная при непосредственном участии главы советского правительства, товарища В. М. Молотова, должна быть дополнена большевистской организацией работы, и тогда успех переписи будет обеспечен.

ОТВ. РЕДАКТОР
А. КРУПИН